

# Никакой пощады саботажникам, срывающим зернопоставки в ближайшие дни закончить хлебосдачу

Темпы хлебосдачи в нашем районе преступно низкие. На 10 октября головной план выполнен только на 60,3 проц.

Причин этого кроются в том, что во многих сельсоветах, колхозах продолжается оппортунистическое благодушие, возмутительное либеральчество в саботажниках хлебосдачи. Нет со стороны отдельных руководителей сельсоветов и колхозов оперативного контроля за руководством уборкой и хлебосдачами. Оперативное руководство подменяется блаженством, отождествляемым в кабинетах, кафедрахской пасиной, а разведки некоторых уполномоченных РК и РИКа в бессоветственное гастролерство, занимающее роль регистраторов, немногих свидетелей (Ларинов, Боржин).

Пользуясь бездеятельностью, при туплении классовой бдительности местных партийных советских организаций в Б-Яском, Пашковском, Красносельском и ряда других сельсоветов кулацкие недобитки, их приспособившиеся в колхозах продолжают подрывать трудовую дисциплину, организуют саботаж хлебосдачи и огромные потери зерна.

Глубоко ощущаются горе-руководители Б-Яского, Пашковского, Боржинского, Красносельского, Литвиновского, Колмогоровского и других позорно отстающих сельсоветов, думая о том, что их дальнейшая оппортунистическая бездеятельность останется безнаказанной. Нет. С партийной и государственной дисциплиной шутить нельзя, партии и советская власть никому не позволит нарушать ее.

Постановлением Райкома ВКП(б) и Райисполкома от 7 октября за саботаж, попустительство, непринятие должных мер к нарушителям закона о зернопоставках исключены из партии и переданы суду: пред. колхоза им. Калкина, — Ф. Менко, пред. колхоза „Красный Октябрь“ Большими. Сразу с работой и исключением из партии уполномоченных РК ВКП(б) и РИКа Ларинов, многим председателям колхозов и сельсоветов даны строгие выговоры.

Суровое наказание, то которое постигло пред. колхозов Ф. Менко, Большими, уполномоченного РК РИКа Ларинова, постигнет вся

## Результаты гнилого либерализма

Единоличники Большемского сельсовета на 10 октября имели обязательной поставке зерна имели всего за 19 проц., а план поставки картофеля на 1,74 проц.

Б-Яские болтуны, гнилые либералы вместе с уполномоченными района продолжают издаваться над советскими законами, потакать саботажникам, отождествляться в кабинетах, прикрывая свою бездеятельность дланями революционными, бесплодными обязательствами.

Не лучше дело обстоит по Березовскому и Волиновскому сельсоветам. Единоличники Березовского сельсовета плахи хлебопоставок выполнены только на 19 проц. по Волиновскому сельсовету на 27 проц. По картошке в этих сельсоветах не сдано единоличниками ничего.

Такое положение дальше нетерпимо. Всяких решений, предупрежденных сделано достаточно. Каждому понятно, что закон незыблым, обязательства должны быть выполнены.

Берите пример  
Колхозники-ударники Севостьянов Николай и Исаков Дмитрий продают свои излишки и покупают велосипеды

Колхозники Севостьянов Николай и Исаков Дмитрий лучшие ударники колхоза „Веселый труд“ Н-Романовского с-с. Одни из первых изъявили согласие продать свои хлебные излишки кооперации. Севостьянов Н. продает 4,5 центнера и Исаков Дмитрий 3,5 центнера пшеницы. Оба они дали заявку кооперации на велосипеды. Они первые в колхозе будут иметь велосипеды.

И. К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинский ТУМЬ

11  
Октября  
1934 г.  
№ 112  
(562)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б), РАЙСКОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА  
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирия

Массовая проверка качества уборки

## Разгромить кулацкие маневры в колхозе им. Ленина

В колхозе им. Ленина Пашковского сельсовета качество уборки зерна было низким. При проверке легкой кавалерии выяснилось, что из 30-40 га зерна осталось 10 га скошенного хлеба в колхозах этих сельсоветов, как и в уезде Биробиджане (см. газ. „Оганянский путь“ от 9 октября 1934 г.), но 18-19 часов прошло с момента скошения хлеба и молотильки не сделали извеси, зерноушинки не обработаны, не организована сортировка урожая.

Такому виновщику зерна надо положить конец. Надо в конце концов сказать, что землемеры и молотильки есть нечто иное, как кулацкая вымпелка, направленная к срыву плана хлебосдачи, которая должна быть беспощадно разгромлена, уборка, складка должна быть немедленно прекращена, молотильку организовать круглые сутки. Райком и РИК от 7 октября вынес решение: в каждой молотильке привлечь специальных ответственных уполномоченных — это решение надо немедленно и бесповоротно провести в жизнь.

Кроме того почти во всех бригадах осталось на хранении большие полосы несжигаемой шелухи и соли.

Нет борьбы с потерями в этом колхозе на молотильке, кругом разбросано зерно — в большом количестве — уходит в хвостье.

Совершенно отсутствует охрана хлеба, инвентаря, кругом все разбросано и никто за этим не следит.

Обязаны полей Черемигин бездельничает, он вместо того, чтобы обеспечивать поля — все время просиживает на стане, а праздник колхоза к этому отявленному лодырю не предпринимает никаких мер.

В колхозе гнездится кулацкая уравниловка, организаторы этой уравниловки кулацкие подневали: бригадир первой бригады Волгин и член правления Озовцев, которые при разных способах и ссыпаниях делали работу по равнине среди колхозников.

Трудовая дисциплина расшатана до невозможности. Организаторами расхлябанности, нарушения дисциплины являются сами руководители. Бригадир первой бригады Волгин 2 октября бросил на проход бригаду, уехал домой спать,

Бригада „легкой кавалерии“: Бронников, Долгина, Большанина, Зубова и Зубова.

## Игнорируют борьбу с потерями зерна

В колхозе „Труд“ Дубровского сельсовета не ведут борьбы с потерями зерна. Обмолоченный хлеб остается на полях без всякой охраны и правление колхоза смотрит на это наплевательски, не считает нужным для охраны выделить стражей.

Председатель колхоза Раидия и бригадир Лаконцев по кулацким рассуждениям: „Для чего сторожи, зерно и так никто не возьмет“. Так эти два горе-руководителя „шипят“, притупив бдительность продолжают эту кулацкую практику и по сегодняшний день.

Отправляемые с возвышками хлеб для сдачи государству никто не взвешивает и не учитывает.

Все эти весы, учета выдают зерно на сушилку, короче говоря, в колхозе „Труд“ нет никакого контроля за сохранностью зерна, а наоборот небрежное, неряшливое, а подчас вредительское отношение к охране социалистической собст-

венности проявляется не только среди отдельных колхозников, но и среди руководящего состава.

Чем иным, как только не вредительством и расхищением социалистической собственности называть такой факт, когда пред. колхоза Раидия четыре куши чистого зерна из под веялок высыпал в огороды — этот факт требует серьезных выводов.

Рабочими темпами проходит молотилька и хлебопоставки государства. Переходящие РК ВКП(б) и РИК ежедневные и пятидневные задания явно игнорируются, колхоз систематически срывает эти задания.

В колхозе не развернуто соцсоревнование и ударничество, нет решительной борьбы с прогульщиками, лодырями. Пред. колхоза Раидия редко бывает на полях в бригадах, а в большинстве отсиживается дома, сложив руки идет у моря погоды.

Бригада Хандешин, Мостовой.

Финансовый поход им. 17 годовщины Октября

## Во власти безделия и канцелярской рутины в райфинотделе

Финансовый поход организовать по-деловому

В обявленный предоктябрьский финансовый поход по инициативе полномочников включаются сотни финансистов, рабселькоров, комсомольцев района. Но вот райфинотдел до сих пор не организует работу. Помещи сельсоветам, практического руководства все еще нет. Не один работник райФО не выехал на место — продолжают они отсиживать в кабине так и ждать у моря погоды.

Газета указывала уже, что райФО задерживает, не спускает сельсоветам финансовые планы, но они остались глухи и немы к сигналам печати, финансовые планы не спущены и по сей день. Зам. зав. райФО

Берестом вместо того, чтобы выполнить указания газеты, дал остережение не рассыпать планы. Применение игнорирования финансового похода, безделие проявлено райфинотделом.

В решениях о финансовом походе бюро РК ВКП(б) и президиум РИКа обязало развертывать работу и добиваться конкретных показателей. Не будет пощады тем, кто вздумает игнорировать финансовый поход и решения, кто встанет на путь саботажа. Не должно быть пощады и безделием никем райфинотдела, игнорирующим финансовый поход.

Зимин.

## ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступно слабый разворот финансового похода заносится на черную доску:

Н-Романовский сельсовет выполнил в первую декаду финплан 4 квартала 27 проц., предсельсовета Устюжанцев, финансист Лыткин.

Иткаринский не выполнил ни копейки предсельсовета Ладин, финансист Хмелевцев.

## Следуйте нашему примеру

Мы, ученики Тиновской школы Дубровского сельсовета, учитывая важность поставки картофеля государству в срок, во вне учебное время оказали помощь колхозу «8 марта», вырыв картофель на площади 1,5 га и колхозу «Труд» 1 га.

Пионеры и школьники Тайги ского р-на следуйте нашему примеру!

Все на помощь колхозам!

По поручению школьников: Маркитенко, Шицова, Бруй, Голубев.

## Развивать местную промышленность

В пяти километрах от Тайги за падиной части имеются громадные залежи первосортной золотистой охры (так называемая охряная гора). Когда те охра там обрабатывалась кустарным способом жители города Тайги и предавалась на наших базарах. Теперь работ никаких не производится. Богатые залежи охры не используются.

Обработка этой охры в Тайге не обходима, имея в виду налицо крупного потребителя — Томскую дорогу, местные территориальные организации и имеющийся в Томске гостеско- завод по выработке алебастры.

Горсовету надо заняться этим вопросом, взяться на деле за реализацию решений 17-го партсъезда развития местной промышленности.

Ф. Круэз.

## Жуликов — к ответу

В сокхозе № 59 имеет место об счеты рабочих бухгалтерия занимается воровством, ссыпанием реального уровня зарплаты рабочих.

Так при проверке контрольным постом обнаружено, что телевизор Ивановой (ферма № 1) в мае месяце следовало выплатить 98 руб., а выплачено только 90 руб., Гризевой — 94 руб., выплачено только 81 руб., Ждановой начислено 91 руб., а выплачено 84 руб.

Рабочему сокхоза надо крепко ударить по этим фактам мошенничества, виновные должны быть призваны к строгой ответственности.

Контрольный пост.

## Куранцев снимается с работы с отдачей под суд

Постановлением привлечения райпотребсоюза за саботаж хлебопоставок в Б-Ямском сельПО (из 22 центнеров не сдано на 5 октября ни одного центнера), невыполнения указаний райпотребсоюза, председатель Б-Ямского сельПО Куранцев с работы снимается с отдачей под суд.

Голубев.

## „О парикмахерах“

По опубликованной заметке «О парикмахерах» от 12 августа в № 88 газете «Сталинский путь» Дубровский сельсовет принял меры. Сторож снят с работы и оштрафован колхозом. Была усиlena охрана полей, построены дозорные вышки в каждой бригаде, где дежурили пионеры, организованы бригады дозоров.

Хандешин.

## Постановление президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

О сроках перевыборов советов и созыва очередных съездов советов РСФСР

В дополнение к постановлению президиума ВЦИК от 5 июля 1934 года о сроке созыва и порядке дня 13 всероссийского съезда советов президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

I.

1. Перевыборы сельских советов провести в период с 1 по 20 ноября 1934 года.

2. Перевыборы городских советов и созыв районных съездов советов провести с 20 ноября по 10 декабря 1934 года.

3. Съезды советов автономных республик и автономных областей, входящих в состав краевых (областных) объединений, и краевые (областные) съезды провести с 15 по 25 декабря 1934 года.

II.

Предложить ЦИКам автономных республик, облисполкомам автономных областей и краевым (областным) исполнительным комитетам, с учетом указанных выше сроков, организовать соответствующие избирательные комиссии.

Секретарь Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

А. Киселев.

Москва, Кремль.

27 сентября 1934 г.

## По следам рабселькоровских замяток

## Сообщение райпотребсоюза

Материалы газеты «Сталинский путь» в отношении Северского, Ямского сельпо подтверждены.

Северское сельпо (пред. Маслова) план товарооборота в третьем квартале выполнила только на 35 проц., по мобилизации средств на 6 проц. Обвещивание потребителей в Северском сельпо имеет до сих пор место (продавец Федотов). Маслова за период своей работы допустила растраты на 1000 руб.

Кооптива в Северском сельпо нет. Обслуживание уборочной территории сельпо сорвало.

В Яшиинском посПО подтверждены председателя Фиофилова творящиеся «темные дела». Феофилов снабжался в посПО всем чем хотел, допустил на работу в

Пред. райпотребсоюза Голубев.

Опубликованная заметка в газете «Сталинский путь» за № 92 от 21 августа под заголовком «Пока Чивков и Гручин спят, у магазина стоит очередь» и неопубликованные заметки «Сов. Сибирь» под заголовками «Нужно искать виновных» и «Што кричат подтверждены». Председателю Чемиловского сельпо Гручину обвиняется в выговоре, а продавец центральская снята с работы с отдачей под суд.

Предправления РПС Голубев.

## „Балуев и кулак Волков разваливают колхоз“

Неопубликованный материал колхозников о срыве уборки и хлебопоставок и о расхищении колхозной собственности в сельхозартели «Дружба» Владиславского сельсовета целиком подтверждены.

РайЗО, расследование этого материала сообщает, что пред. колхоза Балуев с работы снят и осужден на 5 лет лишения свободы. Его тесть кулак Волков — к 3 годам лишения свободы.

Зав. райЗО Черепанов

Материал о безобразиях, творимых предколхоза Машиной и бригадиром Даравым полностью подтверждены. Машину снята с работы, исключена из партии и предана суду. Одан под суд и бригадир Дарав.

Зав. райЗО Черепанов

Неопубликованная заметка о расхищении сена в Тутальском детдоме и других безобразиях подтверждена. Заведывающий детдомом Пахирин с работы снят и описан под суд.

## Сообщение Колмогоровского сельсовета

Неопубликованная заметка о недоделе озимой ржи в колхозе «Красный октябрь» Колмогоровского сельсовета — при расследовании подтверждена. На бригадира Колугина и других дело передано прокурору.

Колмогоровский сельсовет.

По заметке «Долго ли так будет» факт пьянки и бездельности пред. Поломошник ского МК рабпрос подтверждился, меры принятые. Материалы передаются в райМК рабпрос и в райЗО на предмет снятия с работы последних.

## Онопенко втирает очки

РайЗО сообщает, что материалы, изложенные в неопубликованной заметке „Оноценко втирает очки“ от 20 сентября 34 г. полностью подтверждены. Онопенко привлекается к ответственности.

## ОРГАНИЗОВАТЬ ХЛЕБОЗАКУП

Многие колхозы в районе ваков чули хлебопоставку государства. Колхозники хотят скорее решить свои излишки. Об этом яко говорят обращения — письма колхозников колхозов „Победа“ и „Веселый труд“. Однако темпы хлебозакупа в районе говорно изменились.

Основная причина этого кроется в том, что многие работники сельПО сельсоветов и даже уполномоченные районных организаций, работающие в легенде до сих пор не поняли того, что **занятие хлеба надо организовать**, и что расчеты на самотек здесь также вредны, как и при организации хлебодачи.

В ряде сельПО рассчитывают исключительно на самотек, об этом говорят факты. Например, в Поломошнянском сельПО (преп. Сафонов) до приезда уполномоченного крайхлебторга не имели коопактива, не было члена правления по хлебозакупу, и даже не было председателя заседания правления сельПО по этому вопросу. В Б-Ямском сельПО также картина. Председатель сельПО Курганцев наладил о падце не ударила по птицам в хлебозакупу. Он хлебозакуп поставил на очередь выполню план хлебопоставки государства, тогда возьмусь за подготовку к хлебозакупу — заявляет этот горе-руководитель. Еще хуже положение в Вотиновском сельПО. Там председатель сельПО (тov. Бородач) отказался даже подписать договор с районпотребсоюзом на закупку хлеба.

Многие руководители сельсоветов и колхозов, уполномоченные рица считают дело хлебозакупа не своим делом. Они кидают все на работников районпотребсоюза, что пусть кооператоры занимаются хлебозакупом. Уполномоченный рика в Поломошнянском с/с т. Фещенко категорически отказался принять какое-либо участие в

организации дела хлебозакупа и председатели сельсоветов Поломошнянского и Н-Романовского (Осипов Устюжанцев), уполномоченный РК т. Джулай будучи в Щемилевском сельсовете заявил, что хлебозакупом заниматься ему некогда, ибо он прислан по хлебоуборке. Уполномоченный районпотребсоюза Зулин вернулся из Н-Яшкинского сельсовета, ничего не сделав. О таких же результатах вернулся из района уполномоченный РИКА Чередников, посланный в Вотиновский и Таловский сельсоветы по хлебозакупу.

Все эти люди никак не хотят понять, что „закупки хлеба—дело большое и не только хозяйственное, но и политическое. Лишь без надежный оппортунист может полагать, что хлебозакупки можно целиком передавать кооперации или аппарату заговорено. Нет, за успех хлебозакупок отвечают прежде всего местные партийные организации и исполнкомы, советы. Они должны заставить кооперацию работать как следует, они должны помочь кооперации и заставить по большевистски **привести закупки хлеба**. (Правда).

Бюро районного комитета партии крепко ударило по этим оппортунистическим настроениям и без действий, об явив своим решением от 7 октября Зулину выговор за необеспечение массовой работы. Это должно послужить серьезным уроком и предупреждением для всех. Кто считает дело хлебозакупу чужим делом, тот не руководитель, не коммунист, а перерожденец.

Карташев, Голубев.

## Отвечаем делом!

### 100 центнеров излишков хлеба продаем кооперации

(Ответ колхозников колхоза „Веселый труд“ Н-Романовского сельсовета на письмо колхозников колхоза „Победа“ Пачинского сельсовета)

Очень правильно колхозники колхоза „Победа“ Пачинского сельсовета пишут, что „жизнь в колхозах с каждым днем становится лучше, колхозы наши растут и крепнут, добиваясь с каждым днем все новых и новых побед“.

Воочию мы убедились в своем колхозе. Наш маленький, незаметный ранее колхоз выдвинулся в этом году в число уже выдающихся передовых колхозов и не только в нашем сельсовете, но и по району. Сегодня мы вправе это сказать, мы горды сегодня и довольны.

Приобретенный и оборудованный своими силами наш собственный баркас, сегодня уплыл с последними 80 центнерами чистого сухого зерна, в счет окончательного расчета по хлебопоставкам государству. Сегодня мы окончательно рассчитываемся с государством по обязательным поставкам картофеля. Заканчиваем скирдование хлеба. Поставили мы себе задачей: до начала холода закончить обмолот и это сделаем.

Разве это не факты?

Большую помощь в росте наших колхозов оказывает новое постановление правительства о представлении права колхозникам и единоличникам, выполнившим свои обязательства перед государством продавать излишки товарного хлеба кооперации. Сейчас, чтобы укреплять еще лучше наше хозяйство, мы можем продасть хлеб в кооперацию и купить у нее необходимые для нас товары.

Мы постановили на общем собрании колхозников образовать неделимый зерновой фонд для продажи кооперации в 40 цент.

Кооперация нам по договору представляет сельхозмашину: один клейтон, дисковую сеялку, самосброску и кровельное железо, гвозди и другие товары.

Кроме того на этом же собрании мы предварительно подсчитали сколько же мы получим хлеба в этом году на трудодень. А под-

счет нам показал, что хлеба в этом году мы получим на трудодень не меньше, чем в прошлом и у каждого почти колхозника будут большие хлебные излишки. Вот, например, один из наших лучших ударников Севостьянов Николай он имеет сейчас больше 400 трудодней и до первого января 1935 г. заработает еще минимум 150 трудодней, т.е. всего будет иметь 550 трудодней. На трудодень у нас придется больше, чем 5 кгр. чистого зерна, из коих 4 с лишним килограмма пшеницы, таким образом Севостьянов получит 2750 кгр. зерна. Если даже тов. Севостьянов оставит на свои нужды по 20 пудов на члена семьи, то у него будет 107 пудов излишков хлеба. Таких, как Севостьянов у нас много. Даже у самого плохого колхозника Сибиряка Франца по нашим подсчетам будет до 35 пудов излишков хлеба. В нашем колхозе не будет ни одного колхозника, ни имеющего излишков.

Учитывая все это мы постановили на своем собрании: продать организованно через колхоз по одному килограмму пшеницы с каждого заработанного трудодня до первого октября, это составляет дополнительно 60 цент. хлеба. Всего наш колхоз продает 100 центнеров хлебных излишков.

Одновременно мы требуем от кооперации снабдить нас товарами высокого качества согласно нашего договора.

Как видите, товарищи колхозники колхоза „Победа“ мы ответили делом.

Наш колхоз небольшой — всего 17 дворов, посева у нас 109 га, но мы делаем почин и ждем от всех колхозников и единоличников Н-Романовского сельсовета и всего Тайгинского района ответа также делом!

По поручению колхозного собрания колхоза „Веселый труд“ Н-Романовского сельсовета: Севостьянов В., Ильиных П., Исааков Д. Е., Севостьянов Н., Ильиных Л., Кадетова Л., Девяшин и Севостьянова.

### Кулацкий приспешник Свириц исключен из колхоза и предан суду

Почти целый год во главе группы лодчиков и кулацкой прихвостни вел работу по разложению колхоза „Веселый труд“ кулацкий приспешник Свириц Прокопий. Прикрываясь мандатом депутата Н-Романовского сельсовета он хорошо маскировал свою разлагательскую работу среди колхозников колхоза „Веселый труд“.

Не проходила ни одна хозяйственная-политическая кампания, которую бы Свириц «такой сапой» не пытался сорвать. Зимой прошлого года он затормозил работу кооперации по защите хлеба, агитируя в колхозе против хлебозакупа. Все это ему проходило бессвязанно.

С началом хлебоуборки и хлебопоставки, Свириц, пользуясь доверием израильских землевладельцев по перевозке хлеба государству и решив подняться на колхозном добре, сумел украдь 18 пудов колхозного хлеба. Колхозники выявили лицо Свирица. Наконец 3 октября Свириц совсем ясно показал свое лицо подкулачника. На собрании, по свидетельству о продаже хлебных излишков государству через кооперацию, он выступил против хлебозакупки.

Колхозники — ударники народного разоблачили этого кулацкого приспешника с депутатским билетом в кармане. За кражу колхозного хлеба, кулацкую агитацию против хлебозакупа Свириц из колхоза исключен с отдачей под суд. Одновременно собрание постановило отозвать его из состава сельсовета, избрав взамен его членом сельсовета лучшего ударника Исаакова Дмитрия.

Нанесен решительный удар по кулацким попыткам разложить колхоз, сорвать хлебозакуп. Колхозы будут жить и крепнуть, ведя колхозные массы к замечательной культурной жизни.

Карташев, Севостьянов, Д. Исааков, Н. Севостьянов, Евстигнеев.

### Покупает автомобиль

Нами уже сообщалось, что для продажи в порядке хлебозакупа в Западную Сибирь отгружено 200 грузовых автомобилей.

Сегодня получено первое сообщение из Пашковского сельПО, что колхоз им. Ленина дал заявку на покупку автомобиля, для этой цели выделен фонд хлеба для продажи кооперации.

Карташев.

### Поступили товары под хлебозакуп

На Яшкинскую базу тайгинского района поступили на цели хлебозакупа поставки большого ассортимента товаров, а именно

Гвоздей проволочных	—	260	руб.
Цепей хозяйственных	—	203	
Посуды эмалированной	—	1200	
Посуды чугунной	—	500	
Стекла оконного	—	4700	
Стекла лампового	—	800	
Кроватей полувар. с сеткой	—	3100	
Велосипедов	—	3500	
Музыкальных инструментов	—	200	
Бумаги писчей	—	600	
Мыло хозяйственное	—	1200	
Железо оцинкованного	—	100	
Утюгов паровых	—	200	
Фанарей летучая мышь	—	1500	
Махорки	—	3000	
Телогреек ватных	—	8500	
Сиромятный края	—	120	

Кроме того ожидается в получении на днях большое количество валенок, телогреек, хлопчатки, сукно, часы карманные, хоз. мыло, сахару, посуды разной, самовары, кровати, телефоны, влюблени в зерно, кровельное, гвоздей подковочных, разных сельхозмашин (свялки, самосброски, клейтоны и т. д.) в общей сумме товаров в пути на 70000 руб.

Заявки на товары должны подаваться в сельПО, районпотребкоопозу и непосредственно на Яшкинскую базу. Норма отоваривания имеется во всех сельПО и сельсоветах.

Уполномоченный  
Крайхлебторга.

# Вооруженная борьба испанских рабочих против фашизма

Вся Испания охвачена всеобщей стачкой. Происходят бои между рабочими и войсками. В Астуре 40 тысяч горняков восстали с оружием в руках

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). — После ухода правительства Сампера в отставку, вызванную различными нападками фашистской партии Родеса, на поддержку которой оно рассчитывало, формирование нового кабинета было поручено Лерусу. В кабинете Леруса вошли все самые радикалов, в том числе премьер Лерус, министр иностранных дел Сампера, три члена католической фашистской партии и два агрария. Предоставление фашистам постов министра юстиции, труда и сельского хозяйства является прямым вызовом рабочему классу, трудящемуся крестьянству и национальным меньшинствам Испании. Газеты отмечают, что правительство Леруса самое реакционное из всех испанских правительств с начала революции. Блок крайне правых монархических партий и католической фашистской партии по существу открывает путь восстановления монархии.

В ответ на создание Лерусом ярко-фашистского кабинета в Испании объявлена всеобщая забастовка, которая протекает под знаком единого фронта, организованного компартией. В Мадриде закрыты все магазины, даже булочные и кафе. Движение прекращено. Полиция загоняет жителей в дома, арестовывает сопротивляющихся. В рабочем квартале полиция ворвалась в дом, где собрались стачечники. При первом выстреле убито двое рабочих, один ранен, ранено 7 человек. В ряде рабочих кварталов происходят перестрелки между полицией и рабочими. Продолжалось нападение на казармы, при чем убито несколько человек. Сотни арестов.

В Барселону (столицу Каталонии) из окрестных деревень прибывают делегаты крестьян, обращаясь к рабочим организациям за указаниями. Сообщают о начале всеобщей стачки в ряде провинций. В провинции Овiedo, по частным сведениям, всеобщая забастовка "приняла революционный характер". Сообщение о Овiedo прервано. Передают, что рабочие захватили казармы жандармерии в Астуриском горнопромышленном бассейне. В результате столкновения имеются убитые и раненые. В Астуре объявлено осадное положение.

Мадридский корреспондент лондонской "Ингестандарт" пишет: "Полагают, что часть армии занимает колеблющуюся позицию".

По последним сообщениям из Мадрида, в виду всеобщей стачки в Испании, почти полностью прекратилась железнодорожная, телефонная и телеграфная связь. В городе Сабадель революционные профсоюзы являются, по сообщению аг. Гавас, хозяевами положения. Порядок в городе охраняется вооруженными членами профсоюзов.

В провинции Овiedo, где объявлено военное положение, рабочие вооружены винтовками и пулеметами и носят красные повязки. Отмечается столкновения между рабочими и гражданской гвардией. С обеих сторон много убитых. В провинции Леоне против рабочих действуют военные самолеты. В Сан-Себастьяно рабочие напали на оружейные мастерские.

**Астуре — центр революционных боев. — В трех городах провозглашена советская власть**

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). — По сообщениям из Мадрида, всеобщая стачка охватила всю Испанию. Местами стачка переходит в открытые бои между вооруженными рабочими и войсками. В официальном сообщении главы правительства Леруса констатируется, что революционное движение охватило всю страну.

В Мадриде стачка проходит с исключительной организованностью. Вся промышленность парализована. Движение прекращено полностью. В рабочем квартале Агиона между стачечниками и полицией произошло столкновение. Пущены в ход пулеметы. В результате один убит и двое ранены. На всех стратегических пунктах города установлены пулеметы. Арестованных в Мадриде насчитывается около 500 человек.

Центром событий является Астуре. Во всех крупных городах этой провинции, в том числе и ее главном городе Овiedo, происходят вооруженные столкновения рабочих с полицией. В угольном бассейне близ Овiedo вооруженные шахтеры захватили власть в городах Миерес, Саман и

Лангрес и провозгласили советы. Ими взяты с боя и сожжены казармы войск и полиции. В район отправлены войска из соседних провинций. Идет непрерывная стрельба. Шахтеры захватили динамитные патроны на складах управления шахт. Железнодорожное сообщение между Овидео и Мадридом прервано. Войска, направленные на автомобиле, были в пути атакованы рабочими и отступили.

В Каталонии всеобщая стачка происходит с успехом во всей провинции. Поезда не ходят, торгуют только продовольственные магазины, имеющие разрешение стачечного комитета. В Лерида рабочими захвачена радиостанция, по радио призывают к восстанию. В самом Барселоне (столице Каталонии) произошли вооруженные столкновения стачечных пикетов с полицией, охраняющими штаб-квартиры. Одновременно, случая штаб-квартиры единичных организаций единого фронта "Алианса Образа", руководящего стачкой, выпустила воззвание, в котором требует провозглашения автономной Каталонской республики и создания Испанской федеративной республики.

Стачка полностью охватила также провинции Кадис, Валенсию, Андалузию, Сан-Себастьян, Бискайю, Арагон, Вальядолид и Гундискус. Рабочие захватили несколько городов и деревень. Идут бои. В городе Эльбар (провинция Сан-Себастьян) ожесточенная перестрелка. В Бискайо рабочие и горняки выступили с оружием против полиции. В Рио Секо (провинция Вальядолид) рабочие кварталы изрыты окопами. Воздвигнуты баррикады. Рабочие сражаются с полицией. В городе Магадон идут сражения.

Аналогичные сообщения поступают из множества мелких и крупных провинциальных городов.

**Ожесточенная борьба шахтеров Овидео с карательными отрядами**

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). — По последним сведениям, события в Астуре принимают весьма серьезный характер. Всё продолжаются. В угольном районе Овидео шахтеры в ряде мест разорвали железнодорожное полотно, в других местах они захватили поезд и перебрасывают в них свои отряды в наиболее угрожающие пункты. Столкновения носят исключительно ожесточенный характер. Много жертв. В провинции Сарагосса, в городе Байадон, а также в Рио Секо (провинция Вальядолид) рабочие захватили власть. Идут бои.

Анархосиндикалистская национальная конфедерация труда в Сарагоссе и Севилье запретила своим членам участвовать в забастовке. Однако, рабочие отказались подчиниться.

**Красные флаги над захваченными муниципалитетами**

Лондон, 6. (ТАСС). — По неполным сведениям, за вчерашний день в столкновениях между рабочими и правительственными силами в разных городах Испании насчитывается свыше 100 убитых и 500 раненых. Число арестованных исчисляется тысячами. Тюремы переполнены. Аресты продолжаются. Ночью министр внутренних дел совета с начальником генерального штаба по вопросу об объявлении всеобщей мобилизации вооруженных сил. Железнодорожное сообщение во всей стране приостановлено. В Мадриде официально уже признают, что всякое сообщение между югом и востоком страны прервано.

В Мадриде курсируют только немногие вагоны трамвая с вагоновожатыми солдатами. Вследствие неумелого управления и саботажа происходят многочисленные аварии. В полночь произошла крупная катастрофа вследствие столкновения трех трамваев. Много жертв. 5 октября ночью от губернатора провинции Овидео получено требование срочно прислать новые подкрепления. Из Вальядолид послан в Овидео артиллерийский полк.

Серьезная борьба происходит по всей Астуре, где 40 тысяч рабочих и горняков восстали с оружием в руках. С обеих сторон много жертв. Во многих городах и деревнях рабочие являются поклонными хозяевами, они захватили в свои руки государственные учреждения и казармы, граж-

данской гвардии (жандармерии). Из многих захваченных муниципалитетов рабочие вывесили красные флаги.

В правительственный кругах серьезную тревогу внушает вопрос о снабжении Мадрида продовольствием, ибо запасы крайне недостаточны, в частности это касается запасов хлеба. Правительство издало приказ, что работа булочных должна быть возобновлена с помощью пекарей, отбывающих военную службу.

В Мадриде после 8 часов вечера жители запрещено выходить на улицу. Полицейские автомобили с пулеметами патрулируют по улицам. В пешняк продолжают

работать солдаты, но выпечка недостаточна для удовлетворения нужд населения. В городе были попытки разгрома продовольственных магазинов.

В Эльбаре (недалеко от Сан-Себастьяна) бастующие рабочие забаррикадировались в помещениях профсоюзов и на оружейной фабрике. Борьба продолжалась в течение нескольких часов. По полицейским сведениям, удалось взять оба здания. В Мондрагоне убит известный маркист, депутат кортесов Ореха.

Вследствие отсутствия телеграфной, телефонной и почтовой связи, трудно дать полную картину положения во всей стране.

## На что рассчитывает германский фашизм

БЕРЛИН, 3. (ТАСС). — «Фельдмаршаль Вебахтер» (центральный орган германских фашистов), сообщая о происшедшем в Париже закрытом собрании фашистской организации «Солидарите франсе», горячо приветствует глобальные антисоветские выпады руководителя организации Рено, в частности его заявления, что в борьбе против буржуазии «Солидарите франсе»

занимает базис для франко-германского сближения. Говоря пышно, «Завоюет ли Социал-демократия Франции? Этот вопрос должен интересовать Германию уже اليوم, что может приобрести решающее значение для развития франко-германских отношений».

## Занятие японо-манчжурской полицией железнодорожного клуба на станции Мупинь

ХАБАРОВСК, 3. (Роста). — Как сообщают из Харбина, манчжурской полицией на станции Мупинь занято помещение железнодорожного клуба работников КВЖД. Управляющий дорогой тов. Рудый об

ратился вправление КВЖД с рапортом, в котором, сообщая об этом противодействии, ничем не обоснованном факте, настаивает на принятии мер к скорейшему освобождению клуба от полиции.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 376

Президиума тайгинского районного исполнительного комитета  
от 6-го октября 1934 года

В соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР от 26-го сентября 1934 года и Западно-Сибирского краевого исполнительного комитета от 2-го октября 1934 года, президенту тайгинского районного исполнительного комитета ПОСТАНОВЛЯТЬ:

1. Провести в 1934 году сбор установленного единовременного налога с единоличных крестьянских хозяйств в размере нижеследующих ставок:

1. Единоличные хозяйства, облагаемые в 1934 году сельскохозяйственным налогом по твердым ставкам:

а) не имеющие рабочего скота и рыночных доходов — 19 руб.

б) не имеющие рабочего скота, но имеющие рыночные доходы — 37 руб.

в) имеющие рабочий скот — 94 руб.

Единоличные хозяйства, облагаемые в 1934 году сельскохозяйственным налогом по прогрессивным ставкам:

а) не имеющие рабочего скота и рыночных доходов 90% оклада сельхозналога 1934 года, но не ниже ставки единовременного налога, установленной для соответствующих хозяйств, уплачивающих с.х. налог по твердым ставкам;

б) имеющие рабочий скот, или рыночные доходы — 154% оклада сельхозналога 1934 года, но не выше ставки единовременного налога, установленной для соответствующих хозяйств, уплачивающих с.х. налог по твердым ставкам.

2. Для кулацких хозяйств 200% к окладу с.х. налога 1934 года.

3. Хозяйства, влостно не выполняющие заданных им планов и обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, облагаются единовременным налогом на общих основаниях, но сумма налога с них удавивается.

4. Установить следующие сроки уплаты налога:

а) для кулацких хозяйств 100% в 3-х дневный срок со дня вручения платежного извещения, но не позднее 20-го октября 1934 года;

б) для остальных хозяйств — 50% к 1-му ноября 1934 г. и 50% к 20-му ноября 1934 года.

5. Обязать РайФО и сельсоветы обеспечить освобождение от единовременного налога категорий хозяйств в соответствии с пунктом VI постановления ВЦИК и СНК СССР от 26 сент. 1934 года (опубликованного в газете "Сталинский путь" от 4-X за № 109, "Советская Сибирь" от 23-го сентябрь 1934 года за № 223, "Правда" от 27 сентября 1934 года за № 267).

6. В соответствии с п. VII и VIII постановления ВЦИК и СНК обязать сельские советы не позднее 16-го октября представить райисполкому:

а) списки хозяйств единоличников полностью или частично освобожденных сельсоветами от единовременного налога по маcомости;

б) списки единоличных хозяйств, которые аккуратно (полностью и в срок) выполнили свои обязательства перед государством по денежным платежам и обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов.

7. Обязать райФО и сельские советы обеспечить исчисление окладов налога и вручение извещений плательщикам к 20 октября 1934 года.

Пред. Тайгинского Райисполкома  
Шишин.

Отв. секретарь Гришин.